



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 06.06.2017 № 62I-ПЗС

г. Екатеринбург

Об обращении Законодательного
Собрания Свердловской области в
Государственную Думу Федерального
Собрания Российской Федерации об
обеспечении санаторно-курортным
лечением лиц, пострадавших
на производстве

Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Свердловской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации об обеспечении санаторно-курортным лечением лиц, пострадавших на производстве (прилагается).

2. Направить настоящее постановление в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Председатель
Законодательного Собрания



Л.В.Бабушкина



Приложение
к постановлению Законодательного
Собрания Свердловской области
от 06.06.2017 № 621-ПЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Свердловской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации об обеспечении санаторно-курортным лечением лиц, пострадавших на производстве

В Свердловской области из 2 миллионов 200 тысяч экономически активного населения более 600 тысяч человек заняты на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, то есть каждый четвертый.

Ежегодно в Свердловской области регистрируется до 500 случаев профессиональных заболеваний, при этом до 10 процентов впервые выявленных профессиональных заболеваний являются причинами инвалидности, в том числе у людей трудоспособного возраста.

На диспансерном наблюдении в медицинских организациях в Свердловской области состоит около 11 тысяч человек с профессиональными заболеваниями. В структуре профессиональных заболеваний преобладают заболевания органов дыхания (54,5 процента), на втором месте стоят заболевания костно-мышечной системы (7,3 процента), на третьем месте – профессиональные интоксикации (7 процентов), далее – вибрационная болезнь, нейро-сенсорная тугоухость, заболевания кожи, нервной системы и другие.

Государственным учреждением – Свердловским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации ежегодно на санаторно-курортное лечение направляется около 5 тысяч человек, пострадавших на производстве и имеющих профессиональные заболевания.

Следует отметить, что для данной категории населения важным является своевременное и регулярное проведение медицинской реабилитации. В то же время в Перечень медицинских показаний для санаторно-курортного лечения взрослого населения, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.05.2016 № 281н, не включено более 100 наименований заболеваний, по которым ранее врачебными комиссиями определялись медицинские показания для санаторно-курортного лечения лиц, пострадавших на производстве, вследствие чего реабилитация этих лиц за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации в Свердловской области в настоящее время невозможна. За период действия приказа количество программ реабилитации лиц, пострадавших на производстве, не превышает 100.

давших на производстве и имеющих профессиональные заболевания, которые нуждаются в санаторно-курортном лечении, снизилось более чем на 25 процентов. Несвоевременное проведение мероприятий по реабилитации этих лиц в последующем может привести к их инвалидизации, препятствующей выполнению трудовых обязанностей, и снижению качества жизни, что только ухудшит ситуацию, связанную с сокращением численности трудоспособного населения, которое регистрируется в последние 7 лет в Свердловской области. Все эти факторы оказывают негативное влияние на экономику области, напрямую связанную с металлургическим производством, машиностроением и горнодобывающей промышленностью. Именно в этих отраслях большинство работников получают профессиональные заболевания и травмы на производстве. Кроме того, отказ в направлении указанных лиц на санаторно-курортное лечение за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации может привести к росту недовольства и социальной напряженности как среди данной категории граждан, ранее получавших такое лечение, так и среди работающих в производственных коллективах.

В связи с вышеуказанным депутаты Законодательного Собрания Свердловской области обращаются с просьбой решить в ближайшее время вопрос, связанный с расширением перечня медицинских показаний для санаторно-курортного лечения лиц, пострадавших на производстве и имеющих профессиональные заболевания.

